Polytech’ Nice-Sophia 2021-2022.

Devoir a la maison 1

Exercice 1 La gouttiere avec son tuyau de descente sont utilisés pour évacuer ’eau de pluie
du toit d’un immeuble. Le tuyau de descente lisse est de diametre 80mm. Lorsque la gouttiere
est pleine, estimer le débit de drainage.

Question supplémentaire: Quelle force exerce le fluide sur le tuyau de descente?

8m

Exercice 2 Déterminer le débit d’un écoulement uniforme a surface libre dans un canal
trapézoidale (voir le schéma ci-dessous) a pente constante égale a 2%. Le canal est en béton,
avec une rugosité égale a 2mm.

b=12m

Exercice 3 On considere une canalisation constituée d’un réservoir et d’une conduite (voir le
schéma ci-dessus). Cette canalisation doit fournir au moins 10m? d’eau par heure. Le diametre
de la conduite est égal a 3cm. Quelle rugosité maximale de la conduite serait acceptable?
Méme question pour le diametre égal a 2.5cm.



5m

B

Exercice 4 Déterminer le diametre d’un tuyau en acier soudé (¢ = 0.05mm) qui devra étre
utilisé pour transporter 2501/s d’eau sur une distance de 10km avec une perte de charge de
20m.
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